

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈



六月十二日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。新华社发



六月十二日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为卡斯特罗举行欢迎仪式。新华社发

新华社北京6月12日电 6月12日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。

习近平指出，卡斯特罗总统是首次对中国进行国事访问的洪都拉斯总统，你的访问开启了中洪关系新的历史篇章。今年3月中国同洪都拉斯建立外交关系以来，两国关系快速起步，开局良好，呈现出蓬勃活力和广阔前景。中洪建交功在当今，利在长远。中方将坚定不移发展同洪都拉斯关系，坚定支持洪都拉斯经济社会发展，愿同洪都拉斯做相互尊重、平等互利、共同发展的朋友，好伙伴。我愿同你一道，从战略高度和长远角度引领和推动双边关系深入发展，把两国合作的美好愿景变为实实在在的成果，

给两国人民带来更多福祉。相信在双方共同努力下，中洪关系一定会行稳致远，驶向光明未来。

习近平强调，双方要把牢正确方向，深化政治互信。一个中国原则是中洪建交和发展双边关系的首要前提和政治基础。中方愿同洪方加强多边协作，共同维护国际秩序和国际关系基本准则，加强发展中国家团结合作，维护发展中国家共同利益和国际公平正义。中方愿同包括洪都拉斯在内的拉美和加勒比国家一道，推动中国—拉共体论坛建设和中拉整体合作。

卡斯特罗表示，同中国建交是洪都拉斯政府作出的历史性抉择，必将载入史册。洪方坚定支持并遵守一个中国原则，坚定支持中国政府为实现国家统一所作的努力。在习近平主席坚强有力领导下，中国取得了伟大发展成就，洪方深感钦佩。
▶(下转2版①)

湖南日报全媒体记者 黄欣然
通讯员 廖成伟 陈瑶

笃行不怠正当时 跃厉奋发向未来 ——省青联、省学联5年工作巡礼

青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。

省青联、省学联始终注重青年的思想引领，强化培根铸魂，夯实青年人的思想根基，树立青春航标，带领“青春之舟”在时代之潮中乘风破浪、扬帆远航。

“夜间施工找不到合适的照明设备，

我就用汽车大灯来打光。砌筑时很多村民来围观，我就同他们讲一讲我的经历，鼓励他们学习一门技能，在实干中演绎‘幸福是奋斗出来的’！”青联大讲堂上，省青联委员、中建五局总承包公司项目质量总监邹彬的奋斗故事感染了在场所有人。
▶(下转8版)

“不拘一格地选拔人才”

——习近平同志在河北正定工作期间推出“人才九条”的实践与启示

河北日报记者 霍晓丽 刘荣荣
周洁 张博

济济多士，乃成大业；人才蔚起，国运方兴。

“人才问题，既是振兴正定的当务之急，也是具有战略意义的百年大计”；

“人才引进要有新思路、宽眼界、大举措，这就要有国际眼光，从全国范围、世界范围吸引人才”；

“完善人才战略布局，坚持各方面人才一起抓，建设规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍”；

不论在基层、地方还是在中央，习近平同志对人才工作的重视、思考与实践一以贯之。

1983年3月29日，河北日报头版头条刊发了一篇新闻报道——《树立新时期的用人观点，招贤纳士，博揽群才》。正定县为有志之士敞开大门。

1982年3月至1985年5月，习近平同志先后任河北省正定县委副书记、书记。新闻记叙的是他在正定工作期间，推出广招贤才的“人才九条”，为当地发展破局开路。

40年后的今天，“人才九条”仍具有重大的现实意义。

让我们把目光投向那段历史，追寻习近平同志在正定工作期间关于人才工作的实践足迹，感悟习近平同志为河北留下的弥足珍贵的精神财富，增强做好新时代人才工作的行动自觉。

“人才九条”震动全国

“习近平同志当年为什么要推出‘人才九条’？”

采访中，“人才九条”的知情者都坦言：跟正定当时的县情有关。

1982年9月召开的党的十二大，明确提出从1981年到20世纪末，力争使全国工农业总产值翻两番。

习近平认为，没有人才，县不能富，民不能强，翻两番无从谈起。

当时正定全县总人口45万人，但大专以上文化程度的仅有379名，自学成才或中专毕业后取得技术员以上职称的仅有256名。

全县大多数企业和单位都不同程度地存在科技人才和技术骨干力量不足问题。例如县色织厂，全厂400多人，仅有一名大学生技术员，新产品没有力量搞，设备坏了没人能修。全厂111台织机，经常有二三十台停机，导致厂子出现亏损。

“对人才问题早认识、早重视、早去抓，我们的经济工作就早主动、早搞活、早见效。”习近平说。

人才的聚集和人才积极性的调动，靠什么？

靠政策，一个有吸引力、有号召力、有推动力的政策。

时隔40年，《正定县为有志之士敞开大门》的作者李乃毅，对“人才九条”的出台过程记忆犹新。

1983年3月的一天，习近平约河北日报记者李乃毅到办公室长谈。

一间十多平方米的办公室，一张办公桌，两个板凳支的木板床，上面铺着带补丁的褥子。

“就在这样一个简陋的办公室兼卧室里，我俩面对面，打开了话匣子。”李乃毅回忆。

习近平介绍，正定虽是一个产粮大县，但经济并不富裕，必须通过改革开放改变这种状况。农业不能“单打一”，要发展多种经营。工业要发展企业、创新项目，引进技术，尽快把效益搞上去。要搞好农业、搞活工业、搞大企业，最重要的是要有优秀的企业领军人物，而县里恰恰缺乏这方面的人才，现在当务之急就是怎样把人才引进来。正定打算出台一些吸引人才的政策，希望通过报纸宣传出去，把那些懂经营、会管理、有技术的人才请过来。

习近平认真倾听，详细记录。此后，他又在忙碌的工作中，抽出三个半天时间同李乃毅深入探讨。

“树立新时期的用人观点，就是要解放思想，打破框框，消除偏见，任人唯贤，不拘一格地选拔人才。”谈话中，习近平对于人才工作的战略眼光和创新思维让李乃毅印象深刻。

“但当‘人才九条’真正摆到我面前时，我依然感到十分震惊。”李乃毅表示。

▶(下转7版)

沈晓明赴国防科技大学调研

深化军地交流合作 加快科研成果转化 为实现“三高四新”美好蓝图注入强劲动能

湖南日报6月12日讯（全媒体记者 刘燕娟 张璐）12日下午，省委书记沈晓明来到国防科技大学，专题调研科研成果及转化情况，听取学校对深化军地合作的意见和建议。他希望学校继续发扬人才和科研优势，推动更多科技成果转化成现实生产力，为全面落实“三高四新”美好蓝图、加快建设社会主义现代化新湖南注入强劲动能。

沈晓明来到电子科学学院、计算机学院、空天科学学院、前沿交叉学科学院，详细了解科研成果进展及应用、团队建设、教学育人等情况。他指出，把习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图变成现实，离不开科技引领、创新驱动、人才支撑。希望国防科技大学进一步发挥自身优势，聚焦关键核心技术，加大攻关力度，强化产学研用结合，加快科技成

果在湘转化和产业化，助力湖南打造国家重要先进制造业高地和具有核心竞争力的科技创新高地，更好推动湖南高质量发展。省委、省政府将一如既往支持国防科技大学的建设发展，帮助解决好后顾之忧，在更高层次、更宽领域深化军地合作创造良好条件。

国防科技大学校长黎湘、政委傅爱国，省领导王宇、秦国文参加调研。

稳增长 促发展 强信心

前5月湖南进出口总值2934亿元 同比增长26.6%

湖南日报6月12日讯（全媒体记者 黄婷婷 通讯员 杨章辉 胡萱）长沙海关今天发布统计数据显示，今年前5月，湖南进出口总值2934亿元，较

去年同期增长26.6%。其中，对RCEP（区域全面经济伙伴关系协定）和“一带一路”沿线国家进出口增长明显；对非洲进出口270.1亿元，同比增长54.5%。

在230个建立经贸往来国家和地区中，前5月湖南前三大贸易伙伴分别为东盟、美国和欧盟，其中对东盟进出口633.3亿元，同比增长35.3%。与“一带一路”沿线国家进出口1160.7亿元，同比增长45.9%，占全省外贸总额近四成；对RCEP其他成员国进出口946.8亿元，同比增长23.5%。

▶(下转2版②)

部省共建，聚焦虚拟、AI、超算 “中国V谷”建设再添马力

湖南日报6月12日讯（全媒体记者 邓可可 龚柏威）6月12日上午，2023年中国（长沙）马栏山视频文创产业园省共建工作推进会在长沙召开，会上发布了2023—2024年度马栏山视频文创产业园省共建重点项目清单，“中国V谷”建设再添

马力。

部省共建重点项目清单包括继

续支持将“马栏山指数”纳入中国视

听大数据体系建设等3个延续项目，

支持潇湘电影集团推出主旋律电

视剧《问苍茫》，支持长沙市广播电

台开办天择5G频道，支持举办2023

▶(下转2版③)

围绕第二届湖南旅发大会，全力打造优质“行走课堂”—— 郴州亮出“研学旅行”新名片

湖南日报全媒体记者 陈淦璋 罗微
梁可庭 通讯员 廖振华

大湾区的教育机构，也在着手组织下一批赴郴州的研学队伍……

因势利导，郴州市委、市政府日前召开西河乡村振兴示范带建设现场观摩推进会，亮出“研学旅行”新名片。

农旅融合，呈现乡村消费新场景

西河因盘绕郴州西北而得名。初夏以来，西河沿线很是热闹，苏仙区瓦灶村“非遗工坊”，学生体验制作鱼粉。

▶(下转2版④)

深化走转改

——记者一线见闻

兰溪河畔，小村建了座艺术馆

3版

距第三届中国-非洲经贸博览会开幕 还有16天

湖南日报全媒体记者 黄欣然
通讯员 廖成伟 陈瑶

笃行不怠正当时 跃厉奋发向未来

——省青联、省学联5年工作巡礼

青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。

省青联、省学联始终注重青年的思想引领，强化培根铸魂，夯实青年人的思想根基，树立青春航标，带领“青春之舟”在时代之潮中乘风破浪、扬帆远航。

“夜间施工找不到合适的照明设备，

我就用汽车大灯来打光。砌筑时很多村民来围观，我就同他们讲一讲我的经历，鼓励他们学习一门技能，在实干中演绎‘幸福是奋斗出来的’！”青联大讲堂上，省青联委员、中建五局总承包公司项目质量总监邹彬的奋斗故事感染了在场所有人。
▶(下转8版)

我就用汽车大灯来打光。砌筑时很多村民来围观，我就同他们讲一讲我的经历，鼓励他们学习一门技能，在实干中演绎‘幸福是奋斗出来的’！”青联大讲堂上，省青联委员、中建五局总承包公司项目质量总监邹彬的奋斗故事感染了在场所有人。
▶(下转8版)

夯实思想根基 树立青春航标

理想如光，信仰如炬，照亮漫漫征

途。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。

省青联、省学联始终注重青年的思想引领，强化培根铸魂，夯实青年人的思想根基，树立青春航标，带领“青春之舟”在时代之潮中乘风破浪、扬帆远航。

“夜间施工找不到合适的照明设备，

我就用汽车大灯来打光。砌筑时很多村民来围观，我就同他们讲一讲我的经历，鼓励他们学习一门技能，在实干中演绎‘幸福是奋斗出来的’！”青联大讲堂上，省青联委员、中建五局总承包公司项目质量总监邹彬的奋斗故事感染了在场所有人。
▶(下转8版)

理想如光，信仰如炬，照亮